

类别：A

张家口市科学技术局（复函）

张科发〔2024〕11号

关于市政协十三届三次会议 第239号提案的办理意见

尊敬的胡少波委员：

关于市政协十三届三次会议第239号提案《关于提升科技招商精准度、转化率的对策建议》，现答复如下：

非常感谢您对全市科技招商工作的关注和支持。您从目前科技招商存在精准度不高、转化率较低的问题出发，提出要数据驱动招商决策；建立创新生态联盟；定制化招商服务；加强宣传推广。您提出的这些建议都是目前我市科技招商工作的重点。针对您的建议，我局主要领导亲自过问，分管领导会同职能科室进行了认真研究、专题落实。现就有关情况答复如下：

一、关于“数据驱动招商决策”建议方面

一是推出县域创新格次赋分系统。对全市科技型企业、科创孵化载体、科技招商项目、新型研发机构、产业专家、区镇6类创新主体进行格次赋分、精准画像，全面直观地展示了我市创新质态和热力分布。通过精准画像+精准施策，一批“创新种子”得到有效引育；通过精准识别+精准匹配，一批“创新资源”得到充

分链接；通过精准管理+精准服务，一批“创新成果”得到持续催生。二是绘制产业链上下游招商图谱。为开展科技招商提供精准的“路线图”，创新数字化招商手段，探索搭建项目管控云平台，构建科技招商全过程的数字化生态系统，动态跟踪项目进展情况，做到科技招商全流程智慧化管理。

二、关于“建立创新生态联盟”建议方面

一是加快科技服务体系项目建设。探索建立重点产业专家智库，引进第三方评估机构，支持建设一批概念验证、研发设计、公共实验、检验检测等公共技术服务平台，在全市形成机制灵活、运转高效、重点突出的科技招商工作体系。二是强化各类招商要素保障。加大财政、金融、政府产业基金等支持力度，鼓励和引导银行、创投、基金等参与各类专项基金和重大项目，撬动重大产业项目招引。三是开展以企引企、双招双引。提升服务、拓展市场、完善生态，吸引关键产业链节点上下游企业集聚，实现以商引商，推进项目招引和人才招引深度融合。

三、关于“定制化招商服务”建议方面

一是加快科技招商队伍建设。市级层面成立科技招商中心，统筹推进全市科技招商工作，加强科技招商能力素质培训，支持招商人员赴创新资源富集地区挂职，全面提升科技招商队伍专业能力，打造一支作风过硬、熟悉产业政策、懂得谈判技巧的专业化招商队伍，探索实施更加灵活的用人机制和薪酬制度，吸引高端人才加盟。二是完善科招项目决策机制。各区镇领导要亲力亲为研究部署、带队招商、参与重大项目洽谈，协调解决重大项目招引过程中遇到的困难和问题。对重点项目的落地、投产、运营，

有针对性地提供个性化、专业化、全过程服务。加强对重大优惠政策的监管，实施科技招商项目全过程绩效评价。**三是重点项目落地建设全流程包办。**截至目前，张家港市共有项目管家 48 名，重大项目管家服务先锋队队长 49 名，累计服务重大项目 77 个。为重大项目配备“一对一”项目管家定制化服务，站在企业角度想办法、出主意，为项目推进开辟一条“绿色高速路”，让项目方看到我市一流的营商环境。

四、关于“加强宣传推广”建议方面

一是广泛对接市域外创新资源。2023 年先后在上海、北京、深圳、西安等中心城市举行大型科技招商活动，举办创新创业大赛 20 余场。与中国中小企业协会联合举办 2023 中国科技独角兽企业（张家港）大会，百家独角兽企业和春晖杯人才企业齐聚港城，获央视点赞报道。**二是完善全球招商网络。**聚焦欧美、日韩等重点国家以及我国港澳台等地区，借力驻外使领馆、侨商会、海外联络处、中介机构等，进一步完善海外招商工作网络体系。瞄准以北京、上海、深圳为龙头的环渤海、长三角、珠三角地区，发挥政府驻外办事机构、商会组织以及各大企业在外分支机构的作用，构建全覆盖的国内招商网络。通过政策引导和贡献奖励等方式，进一步激发全球招商网络工作主动性。

此复。

(此件公开发布)



抄送：市政府办公室、市政协办公室、市政协提案委员会。

张家港市科学技术局

2024年6月15日印发
